

“家乡人”不待见默克尔

德国地方选举默克尔“老家”失守,难民政策或是最大原因

家乡遭遇“苦涩失败”

根据官方计票结果,基民盟得票率为19%,是本世纪在该州选举表现最差的一次。选择党获得20.8%的选票,与基民盟联合执政的社民党(社民党)获得30.6%的选票,仍然是议会第一大党。

根据这一选举结果,如果社民党和基民盟选择继续合作,就能组建联合州政府。不过社民党并未在第一时间明确这一选项,从而使情况变得敏感。

对这一结果,基民盟总书记彼得·陶贝尔坦承是“苦涩的失败”。他也承认主要原因是默克尔采取的对难民开放边境导致的民众不满。

梅克伦堡—前波莫瑞州位于德国东部,是默克尔的选区。20多年前,她就是从这里走上政坛的。

这不是基民盟首次在梅克伦堡—前波莫瑞州的选举中失利。2011年,基民盟及其联邦执政盟友自由民主党均遭遇挫败。基民盟得票率刚过23%,当时对基民盟选情不利的主要因素是欧元区经济危机。默克尔的一些对欧元区政策遭到选民的反对。

这次选举中,极右翼的国家民主党出人意料地失利,未能得到进入州议会所需的5%选票门槛。德新社的分析是,选择党拉走了部分极右翼选民的选票。

反移民政党很拉风

德国选择党主席弗劳克·彼得里表示,她领导的政党取得胜利,“是总理灾难性移民政策的结果”。她表示,选民通过投票,“将基民盟打回原形”。而得知选举结果后,该党地区领袖莱夫·埃里克·霍尔姆信心满满地说:“今天,或许是默克尔的总理生涯结束的开端。”

德国选择党创立于2013年,当年9月首次参加联邦议院



当地时间9月4日,德国选择党支持者庆祝在地区选举中获胜。

在9月4日揭晓的德国梅克伦堡—前波莫瑞州的议会选举中,总理安格拉·默克尔的基督教民主联盟(基民盟)再次失利,第二大党的地位被持反移民政策的德国选择党取代。德新社消息指,这表明“默克尔充满争议的移民政策未得到更多选民支持”,反对当前移民政策成为德国社会主流性的舆论。



此次进行选举的梅克伦堡—前波莫瑞州位于德国东北部。

(即德国议会下院)大选就获得4.7%的得票率,引发关注。该党成员的构成颇为复杂,其中有不少人来自基民盟和自民党,该党发言人(即领导人)贝恩德·卢克曾是具有33年党龄的基民盟成员。同以往联邦和地方选举一样,选择党吸纳选票的方式主要通过“吸收”其他党派阵营的“反叛”和“边缘”人员,这也同该党的政策取向有关。初创之时选择党的主要诉求是针对欧洲债务危机不断恶化提出反欧元倡议,从而得到了部分选民的认同和支持。难民危机出现以来,选择党再次担当部分民众怨气的代言人,并因此捆绑了基民盟偏右至极右分子之间的全部右翼势力。尽管很大程度上仍缺少拿得出手的候选人和纲领,但是排外、对精英阶层和主流社会的不满,使选择党成为具有号召力的抗议性政党,在选举中保持势头。

德国选择党迎合了德国社会的右翼民粹主义思潮,其强硬反移民的政策成为票仓诱饵,这是该党本次胜选的直接

因素。从技术上来说,互联网和新媒体的崛起让德国选择党等非主流政党有着宣传、推广自己的舆论平台,报纸、电视台、电台等传统媒介对其“冷处理”已经无法阻止该党对民众的热公关。从深层次看,民粹主义近年来席卷西方,德国民众对基民盟和社民党轮流坐庄的精英政治有些厌倦和不满,支持“新面孔”成为一种新潮流。以前绿党的一度崛起也同此理。

默克尔还有时间

德国媒体普遍认为,梅克伦堡—前波莫瑞州选举是一张“试纸”,检验选民多大程度上接受默克尔的移民政策。去年9月初,默克尔几乎是一意孤行地决定对主要来自叙利亚的几十万难民开放边境,并表示德国不打算为寻求保护者的数量设立上限。这一人道主义举动导致上百万难民涌入德国,之后出现的当地居民同难民之间的摩擦以及连续在德国发生的袭击事件,导致越来越多的德国民众抱怨默

克尔的移民政策。

德国政治学者卡尔·科特接受德国电视二台采访时说,民众普遍认为开放边境是默克尔自己(决定)的政策,因此她必须亲自解决这个问题。

从道义上说,难民政策让默克尔成为难民们的“特雷莎修女”,但从政治上说,这可能成为默克尔的“滑铁卢”。最让人担心的是,基民盟姊妹党——巴伐利亚州的基督教社会联盟一直反对默克尔的难民政策,双方关系剑拔弩张,暴露出党内的分裂。

当下的默克尔有些内交外困,BBC驻柏林记者珍妮·希尔认为,对于默克尔来说,在“家门口”选举遇挫实在是相当“羞辱”,此次地方选举实际上完全是关于默克尔难民政策的民意反馈。一年多来,她坚称“我们能够做到”,但显然德国选民并不信服。而德国选择党发出的反移民、反伊斯兰信息,对那些担忧社会融合和国家安全民众具有强大的吸引力。

“默克尔现在不被看好。她的民意支持率跌至5年新低。”希尔分析称,“不过绝地反弹向来是默克尔的强项,况且也没有什么强大的竞争对手准备好将她取而代之。”另一位BBC驻柏林记者达米安·麦吉尼斯说,遭遇此次“政治尴尬”后,默克尔现在面临更大的压力,迫使其改变对难民的欢迎立场。

不过,就默克尔个人而言,青史留名或许比连任更重要,难民政策更多是听从其内心而非从政治得失上权衡。本来,若随大流在难民问题上采取更加灵活的对策,支持率一直很高的默克尔连续第四次当选几乎板上钉钉。当前,难民涌入德国的数量在剧烈递减,默克尔的压力没有之前大,她的一些政策也在微调。接下来,默克尔会调整、观察,德国其他政客们也在观察、等待。毕竟,现阶段基民盟里还找不到能挑战默克尔的对手。

据新华社·中国日报

历史弥新

LIJIU MIXIN 浙派名家

第二届 山东交流展

齐鲁美术馆 2016年9月9日—2016年9月19日

济南市高新区舜风路101号齐鲁文化创意基地院内12号楼
(乘123/87/202路刘智远村北下车即可;在百度地图输入“齐鲁美术馆”可直接导航至楼下)

主办 山东省文学艺术界联合会、山东省美术家协会、山东画院、山东省画廊协会、齐鲁晚报

承办 齐鲁美术馆



吴山明

中国美术学院学术委员会委员、教学督导,中国画系教授、博士生导师,中国美术家协会理事,中国画学会顾问,浙江省美术家协会副主席。



吴扬

中国美术家协会会员,浙江省美协理事,杭州市美协理事,浙江画院专职画师,国家一级美术师,浙江画院中国工笔画研究所副所长,浙江现代水墨研究院副院长。



张子翔

浙江省美术家协会理事,杭州市美术家协会主席,杭州画院执行院长,国家一级美术师,《杭州美术》杂志主编,中国美术家协会会员。



张伟民

浙江画院副院长,浙江画院中国工笔画研究所所长,中国美术家协会会员,中国工笔画学会常务理事、专家委员会委员,国家一级美术师。



陈云刚

中国美术学院教授,中国美术家协会会员。



陈虹

中国美术家协会会员,浙江省美术家协会主席团委员,浙江省中国人物画研究会副会长,国家一级美术师,浙江画院专职画师、院长助理。

参展画家 (按姓氏笔画排序)

马锋辉 石君一 田源 池沙鸿 孙永 杜高杰 吴山明 吴扬 张子翔
张伟民 陈云刚 陈虹 余宏达 罗剑华 茹峰 徐默 董文运 韩璐